

回信勉励福建寿宁县下党乡的乡亲们

习近平:发扬滴水穿石精神 走好乡村振兴之路

新华社北京8月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日给福建省寿宁县下党乡的乡亲们回信,祝贺他们实现了脱贫,鼓励他们发扬滴水穿石精神,走好乡村振兴之路。

习近平在回信中说,得知下党实现了脱贫,乡亲们日子越过越红火,我非常高兴。向大家致以衷心的祝贺!

习近平表示,“车岭车上天,九岭爬九年”。当年“三进下党”的场景,我至今历历在目。经过30年的不懈奋斗,下党天堑变通途、旧貌换新颜,乡亲们有了越来越多的幸福感、获得感,这生动印证了弱鸟先飞、滴水穿石的道理。

习近平指出,希望乡亲们继续发扬滴水穿石

习近平的回信

寿宁县下党乡的乡亲们:

你们好!

来信收悉。得知下党实现了脱贫,乡亲们日子越过越红火,我非常高兴。向大家致以衷心的祝贺!

“车岭车上天,九岭爬九年”。当年“三进下党”的场景,我至今历历在目。经过30年的不懈奋斗,下党天堑变通途、旧貌换新颜,乡亲们有了越来越多的幸福感、获得感,这生动印证了弱鸟先飞、滴水穿石的道理。

希望乡亲们继续发扬滴水穿石的精神,坚定信心、埋头苦干、久久为功,持续巩固脱贫成果,积极建设美好家园,努力走出一条具有闽东特色的乡村振兴之路。

习近平

2019年8月4日

(新华社北京8月6日电)

的精神,坚定信心、埋头苦干、久久为功,持续巩固脱贫成果,积极建设美好家园,努力走出一条具有闽东特色的乡村振兴之路。(回信全文另发)

下党乡位于闽东宁德的大山深处,直至上世纪八十年代末,全乡没有一条公路,交通十分不便,素有“车岭车上天,九岭爬九年”的说法。习近平总书记任福建工作期间,曾三进下党调研指导扶贫工作。第一次是1989年7月19日,时任宁德地委书记习近平乘车近3个小时、步行2个多小时,冒着酷暑到下党乡访问,帮助解决发展难题。近日,受乡亲们委托,下党乡6位党员干部给习近平总书记写信,汇报下党脱贫的喜悦,表达了对党中央和总书记的感恩之情。

下党乡努力走出一条具有闽东特色的乡村振兴之路



福建寿宁下党村的「鸢峰桥」(五月三十一日报)。

下党乡位于闽东宁德的大山深处,直至上世纪八十年代末,全乡没有一条公路,交通十分不便,素有“车岭车上天,九岭爬九年”的说法。近年来,下党乡干部群众发扬滴水穿石的精神,坚定信心、埋头苦干、久久为功,持续巩固脱贫成果,积极建设美好家园,走出一条具有闽东特色的乡村振兴之路。

新华社记者 林善传摄

国家税务总局寿宁县税务局工作人员彭幼滨(右)向下党乡下党村的“梦之乡”农业综合开发有限公司王菊弟(中)介绍小型微利企业普惠性所得税减免政策(5月31日报)。

下党乡宿茶叶种植农民专业合作社管理员、共产党员王明秀(右)在指导贫困户王道全如何合理施放有机肥(5月31日报)。



“考古中国”发布两项成果

“南海I号”出土18万余件文物

本报北京8月6日电(记者赵晓霞)国家文物局6日在京发布“考古中国”重大项目新进展,发布“南海I号”保护发掘项目、湖北随州枣树林墓地两项重要考古工作成果。

“南海I号”宋代沉船发现于1987年,2007年运用沉箱进行整体打捞,安置于广东海上丝绸之路博物馆。2014年启动系统性的保护发掘工作,至2019年船货清理取得阶段性成果,开始着手沉船的整体保护。沉船中共出土18万余件文物精品,展现了我国宋代繁盛的海外贸易体系,对研究我国乃至整个东亚、东南亚的古代造船史、陶瓷史、航运史、贸易史等有着重要意义,为海上丝绸之路的千年传承、我国与沿线国家商业与文化交流提供了坚实论据。

据介绍,“南海I号”整体打捞和保护发掘工作伴随我国水下考古30余年发展历程,是我国水下考古事业快速发展的缩影,堪称世界水下文化遗产保护的典范之作。

枣树林墓地是一处春秋中、晚期曾国侯公墓地,目前已发掘包括两组曾国国君及夫人合葬墓在内的高等级墓葬54座,出土千余件工艺精美的青铜器、漆木器等随葬品。这些成果展现了当时的社会生产力水平、礼乐制度、阶层组织等发展状况,部分青铜器载有铭文,具有重要的史料价值。曾国在传世文献中没有明确记载,而包括随州枣树林墓地在内近年来鄂北地区多项重要发现连接起从西周早期到战国时期曾国高等级墓葬考古的完整链条,对研究曾国历史、曾周关系史和曾楚关系史,以及中华文明的形成与发展都具有重要价值。

国家文物局副局长宋新潮表示,“考古中国”项目是以考古的方法全面、客观、科学地阐释中华文明形成发展脉络以及中华文明在世界文明史中的重要地位,解释何以中国、何为中国等重大学术问题。下一步,国家文物局将继续推动这一研究项目迈向深入。

(国家文物局供图)



「南海I号」出土文物



曾夫人渔墓出土铜礼器

严正执法,香港警队好样的!

吴亚明

面对反对派和激进分子发起的连串暴力违法活动,近两个月来,香港警队一直坚守岗位、恪尽职守、无惧无畏、忍辱负重,赢得了社会的广泛赞誉和崇高敬意。香港警队是市民安全和社会安宁的守护者,我们强烈谴责一切暴力违法行径,坚决支持香港警队依法惩治,守护香港法治和社会安宁。

在香港警察总部三楼大堂,展示着许多普通市民写给警队的信件,其中一封落款“一班沉默的市民”的信上写着“支持警队严正执法,多谢你们代沉默的大多数市民付出一切,请你们加油!”一封落款为苗小姐的信上写着“强力支持香港警察”。近两个月以来,香港警队再次以专业、理性、克制的形象,赢得社会各界的交口称赞,香港市民和团体有的选择参与集会支持警察执法,有的选择写信表达对警队支持和感谢,传递“撑警队、护法治、保安宁”的共同心声。

确实如此,香港警队在处置连串暴力事件和暴徒故意挑衅时,展现出了极大的克制与隐忍,体现了高度的专业水平。诚如香港警察协会副会长林志伟受访时所言,从一些国家和地区处理类似暴力违法行为的过程看,警察使用的武力远大于目前香港警察使用的武力。如果在其他国家和地区,警方可能会使用武力程度更高的措施,但香港警方目前只使用最低的武力去应对,全世界有理性的人看到后都能

明白香港警方的专业水平。

面对一些激进分子在社交媒体上的骚扰和攻击,香港警队顶住精神压力,坚持努力工作,依法履职、竭尽所能,守护香港法治、维护社会安宁,体现了高度的敬业精神。自发生暴力违法事件以来,一些激进分子无所不用其极,除围堵警署、袭击警察、污蔑警察,还在社交媒体上起底警察个人隐私,发起人身攻击,包括公布警察编号、身份证号、家庭住址及泄露警察子女、亲友个人信息等,更有部分警察子女在学校被威胁及欺凌,凡此种种,不一而足。对激进分子的胡作非为必须迎头痛击,必须依法惩处。

香港当务之急是制止暴力、维护法治、恢复秩序。香港警队是市民安全和社会安宁的守护者,每一个珍爱香港、关心香港的市民,都应继续坚决支持香港警队严正执法,依法惩治暴力违法分子。当然,制止暴力、维护法治,还需要每个香港市民对暴力和违法行为说不,并与香港警队通力合作,以实际行动捍卫香港法治基础和维护社会繁荣稳定。

(作者为本报评论员)



本栏目主持人: 陈振凯